
19.下列物质间的转化不能通过化合反应实现的是（   ）
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20.把A、B、C、D四种物质放在密闭容器中，在一定条件下充分反应，并测得反应物和生成物在反应前后的质量如下表所示：
	物质
	A
	B
	C
	D

	反应前的质量／g
	19.7
	8.7
	21.6
	0.4

	反应后的质量／g
	待测
	19.4
	0
	3.6


下列说法正确的是（   ）

A.物质C一定是化合物，物质D可能是单质  
B.反应后密闭容器中A的质量为19.7g

C.反应过程中，物质B和物质D变化的质量比为87:36   

D.若物质A与物质C的相对分子质量比为77:53，则反应中A和C的化学计量数之比为1:3  

第Ⅱ卷（选择题 共60分）

二填空及简答题　（共3题 ，22分）

21.（10分）根据化学式写出物质的名称或根据物质名称写出化学式：

 eq \o\ac(○,1)
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  　　　　　   eq \o\ac(○,2)
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   　　　　　　   　 eq \o\ac(○,3)
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 eq \o\ac(○,4)NO              　 eq \o\ac(○,5)氢氧化钾               　 eq \o\ac(○,6)氮气                  
 eq \o\ac(○,7)硝酸铝              eq \o\ac(○,8)碳酸钙                    eq \o\ac(○,9)2个镁离子            
 eq \o\ac(○,10)3个硫酸根离子                              
22.（6分）把红热的细铁丝伸人盛有氧气的集气瓶里，观察到的主要现象为　　　　　　　　　　　

该反应的化学方程式为　　　　　　　　　　　　　　　　反应的基本类型是　　　　　　　　　　　　

实验时，为防止　　　　　　　　　，在集气瓶里要预先　　　　　　　　　　　　　　。

23（6分）某同学设计了一套用电解水产生氢气还原氧化铜，并收集氧气的装置（见下图）根据装置回答：

Ｂ装置中正极和负极产生气体的体积比为　　　　　　　；图中多余的装置是　　　　。
装置Ｂ中发生的化学反应方程式为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　        
装置D中发生的化学反应方程式为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　        
三、实验及探究题（共3小题，22分）

24.（8分）以下化学实验室里几种常用的实验装置，请回答：

（1）写出图中标号的名称： eq \o\ac(○,1)　　　　　　　　 eq \o\ac(○,2)　　　　　　　

（2）某同学用Ａ、Ｃ装置制取并收集一瓶氧气，试管中所放化学药品的化学反应方程式为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

棉花的作用是　　　　　　　　　；采用排水集气法收集氧气的原因是　　　　　　　　　

（3）若采用Ｄ装置收集氧气时，气体应从　　　　　（填a或b）管通入。Ｃ装置与Ｄ相比较，　　　　　　　　　装置收集到的气体纯净度相对较高。

25、（6分）啤酒中溶有一定量的二氧化碳气体。请你用学过的知识设计实验，并验证打开啤酒瓶盖时冒出的气泡中含有二氧化碳
	实验过程
	实验现象
	实验结论

	
	
	


26（8分）已知图中Ｘ、Ｙ为单质，甲、乙为化合物。

（1）若乙的溶液是浅绿色，Ｙ是红色固体，则Ｘ是　　　　　，
符合上述条件的反应的化学方程式为　　　　　　　　　　 　。

（2）在常温下若乙是气体，则Ｘ是　　　　　　　　，符合上
述条件的反应的化学方程式为　　　　　　　　　　　　　　。

（3）若Ｙ是气体，则反应物Ｘ、甲应满足的条件分别是　　　 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

四、计算及分析题:(共2小题，16分)

27.（8分）某合金黄铜50g与足量的稀硫酸恰好完全反应，生成氢气的质量为1g，求该黄铜样品中铜的质量分数？

28、（8分）某钢铁厂每天消耗6000t含
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80%的赤铁矿石，该厂理论上可日产含铁98%的生铁的质量是多少？
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